

2. Кемерово
ОДО. Библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Таймъ

Орган Тайгинского ГК ВНП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 43
(2123)
вторник
8
апреля
1947 г.
Цена 20 к.

Равняться на передовые предприятия

Закончился первый квартал. Подведены итоги выполнения взятых в соревновании обязательств за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Обязательства, взятые предприятиями, претворяются в жизнь. Ряд цехов и в целом предприятий нашего города досрочно завершили квартальный план. В числе передовиков соревнования мы видим швейфабрику № 16, цех промывочного ремонта паровозного депо, артель "Строитель коммунизма" и другие.

Выдвигается вперед вагонное депо. В марте вагонники успешно справились с планом ремонта подвижного состава.

Эти успехи не случайны. Они добыты в борьбе, являющейся результатом применения новых, более совершенных методов производства, распространения передового опыта.

Надо, однако, иметь ввиду, что это только первые и далеко еще недостаточные успехи. Их нужно закрепить и усилить. Главное — неустанный улучшать организацию труда. Без этого соревнование не может успешно развиваться. К сожалению у нас в городе есть еще такие предприятия, руководители которых не уделяют этому вопросу должного внимания, не ведут борьбы за выполнение плана.

Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в отделении движения, на станции Тайга, в леспромхозе, на заводе строительных материалов, в горпромкомбинате и артели "Красный швейник". Руководители перечисленных предприятий т.т. Кожевников, Шушпанников, Сербин, Домарчук, Зайцев и Маковский по всяческому поводу и без повода дают обещания ликвидировать отставание. Но как далеки их обещания от действительных дел. Итоги первого квартала оказались плачевными и разоблачили несостоятельность их заявлений.

Для того, чтобы соревнование развернулось в полную силу, необходимо коренным образом улучшить руководство предприятиями. Огромная роль принадлежит в этом первичным парторганизациям. Они должны более энергично взяться за улучшение организации производства, за устранение внутренних недоделок, за упорядочение вопросов планирования.

Размах социалистического соревнования огромен. Дело чести руководителей предприятий сделать все для того, чтобы воодушевление, вызванное соревнованием, не угасало, чтобы возвышенная цель, поставленная его участниками, — достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября — претворилась в трудовую победу!

Размах социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Октября огромен. В ходе соревнований выявляются новые таланты, рождается смелая инициатива, вчерашние ученики стахановцев догоняют учителей и нередко превосходят их по результатам своего труда. Миллионы участников соревнования, поставившие свои подписи под конкретными обязательствами, по-большевистски их выполняют. Теперь от уменья партийных и хозяйственных руководителей и командиров производства, от их организаторской энергии зависит, чтобы воодушевление, вызванное соревнованием, не угасало, чтобы возвышенная цель, поставленная его участниками, — достойно встретить тридцатилетие Великого Октября — претворилась во всенародную трудовую победу! (Правда)

Соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

Передовики соревнования

Первенство в соревновании комплексных бригад подъемочного цеха за март завоевала тандемная бригада, которой руководит т. Ганжа. Месячный план колlettiv бригады выполнил на 195 проц. Стахановцы этой бригады т.т. Рандин Г., Рандин Е., Смолинников, Видианиев и Анурин, работая самоотверженно, выполнили по две месячных нормы каждый.

Замечательно работал в марте кузнецкий цех, где бригадир т. Плынных. Заданный месячный план по цеху выполнен на 209 проц. Лучший кузнец депо Евг. Липовцев в марте дал более трех месячных норм. Около трех месячных норм выработал кузнец т. Тачкин. На 205 проц. выполнил свое задание кузнец т. Зеленин И.

Хороших успехов в выполнении плана подъемочного ремонта добилась комплексная бригада т. Шимбеля, выполнив месячный план на 193 проц. В бригаде самоотверженно трудились слесари т.т. Ходонин, Мерных, Шутов, Селиванов. Каждый из них значительно перевыполнил свое задание.

Передовики соревнования активное участие приняли в обсуждении коллективных договоров дорожного и цехового, которое проходило 3 апреля. К администрации цеха были предъявлены требования в улучшении условий труда, а также были выставлены встречные обязательства по досрочному выполнению годового плана по цеху к 7 ноября.

М. Никифоров.
Нормировщик цеха подъемки.

Результаты беспечности т. Кожевникова

Тайгинское отделение движения в марте работало исключительно плохо. Общий план погрузки выполнен на 90 проц. Из решающих грузов план выполнен только по углю. Значительно хуже обстояло дело с выгрузкой — план выполнен только на 79 проц. Работа с местным грузом также была поставлена из рук вон плохо, ввиду этого местный груз своевременно не сдавался на соседние отделения.

Графиковая работа ниже всякой критики. В марте отправлено по графику 60 проц. поездов, проследовало по графику всего лишь 25 процентов. И характерно то, что все поезда передержаны по ст. Тайга по вине движенцев.

Участковая скорость выполнена не многим более 50 проц. Среднесуточный пробег и оборот как товарного, так и мест-

ного вагона не выполнен. Все это говорит за то, что в отделении резко снизилась борьба за выполнение взятых на себя обязательств. Только этим можно объяснить, что никто из диспетчеров и дежурных по отделению не выполнил своих технических измерителей. Если дежурный по отделению т. Юшков более других занимается работой с местным грузом, то и результаты он имеет лучшие. Но недовыполненный им план говорит за то, что и он еще недостаточно внимания уделяет этому участку работы.

Зима с морозами и метелями прошла. Надо было ожидать перестройки в работе отделения. Но этого нет. И это не очень тревожит начальника отделения т. Кожевникова. Решительных мер для перестройки и улучшения работы он не принимает.

Д. Рандина.

По Советскому Союзу

Донецкие шахтеры треста "Снежнанантрат", начиная соревнование с угольщиками Кузбасса, обязались дать в этом году 50 тысяч тонн угля сверх годового плана. В марте они дали в счет выполнения этого обязательства свыше 30 тысяч тонн топлива. Сейчас, пересматривая свои производственные планы, коллективы шахт принимают решения о том, чтобы добиться к концу года сверх государственного плана не 50, а 100 тысяч тонн угля.

* * *

Коллектив Ленинградского завода имени Карла Маркса отметил трудовую победу полировщика Савинкова, кузнеца Чухарева и котельщика Степанова. Сначала послевоенной пятилетки они выполнили по 5 годовых норм.

Стахановцы, вступив в соревнование в честь 30-летия Великого Октября, непрерывно повышают выработку, рационализируют методы труда.

* * *

Шесть годовых норм выполнил в минувшем году токарь Чкалов-



Сухонский завод молочных консервов (г. Сокол) с каждым днем увеличивает выпуск продукции.

На снимке: в цехе готовой продукции.



На новом Алма-Атинском вагоноремонтном заводе. Слесарь Аубакир Чумакбаев, работающий по ремонту ходовых частей и рессор, выполняющий свое производственное задание на 180 процентов.

ПОВЫСИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Под участок Шихтач Мазаловского мехлесопункта, которым руководит т. Цавленчук, добился хороших показателей в выполнении марта плана. План по заготовке крепежа выполнен на 131 проц., по подвозке — на 128 проц. по вывозке — на 107 проц. Под участок справился и с погрузкой леса в вагоны.

Эти успехи достигнуты благодаря правильной организации труда и расстановки рабочей силы. Повысилась производительность труда. На заготовке производительность возросла на 11 проц., на подвозке — на 20 проц., на вывозке — на 16 проц.

И. Хатулов.

Экономист леспромхоза.

Нет борьбы за экономию топлива

С момента теплотехнической конференции прошел ровно месяц, однако, выводов после нее в паровозном депо Тайга до сих пор еще не сделали. Попрежнему продолжается пережог топлива. Соревнующиеся между собой колонны не ведут борьбы за экономию топлива. Даже колонна пассажирского парка (бывший машинист-инструктор т. Логинов) в марте пережгла 2478 кг. угля.

Не вмещается ни в какие рамки расходование угля в колонне машиниста-инструктора

Залевского. За март пережог исчисляется в 394.616 килограммов. Такие машинисты, как Майков и Юсовец, пережгли угля выше 35 тонн каждый, а машинист Поздник израсходовал сверх установленной нормы 42.354 килограмма, 28 тонн пережег Леонов и многие другие. В колонне нет ни одного машиниста, который сэкономил хотя бы один килограмм топлива. Неблагополучно в колонне и с безопасностью движения поездов. Машинисты Юсовец и Клячин допустили растяжку составов.

Колонна Залевского соревнуется с колонной Зданевич. За Залевским последнее место. Недалеко ушел и Зданевич. Он занял третье место... от зада.

Эти цифры говорят о том, что командиры паровозного депо стоят в стороне от борьбы с бракоделами и машинистами, пережигающими драгоценное топливо — уголь.

В депо есть прекрасные машинисты-луиницы, которые систематически экономят топливо, работают без браков. Например, машинист т. Анищенко в марте сэкономил 21 тонну черного золота. 50 тонн сэкономила уголь колонна маневрового парка.

Однако передовиков соревнования в депо не замечают и не создают условий для того, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех паровозников. Ц в этом прежде всего повинны нач. депо т. Ячменьев и его заместитель т. Высоцкий.

В. Осинцев.

TASS.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Почему забаллотировали т. Ловянкова

Доклад секретаря партбюро вагонного участка т. Ловянкова на отчетно-выборном партсобрании свелся к следующим успокоительным словам: «Я должен сказать, что за отчетный период все члены партбюро принимали самое активное участие как в производственной, так и в политической жизни предприятия».

Безусловно, в работе партбюро были положительные стороны, о которых т. Ловянков подробно доложил собранию. О недостатках же почти ничего не было сказано. Доклад оказался не самокритичным.

Выступившие в прениях коммунисты развеяли пелену гнилой самоуспокоенности секретаря и подвергли резкой критике его деятельность на протяжении истекшего года. Первый взял слово инженер по кадрам т. Неслубин.

— Докладчик в своем отчете пытался сослаться на то, — говорит он, — что истинными виновниками длительного отставания депо оказались цеховые парторганизации. Хочется спросить т. Ловянкова, а какую практическую помощьоказало бюро партгруппоргам в выполнении производственного плана? Авторитетно заявляю — никакой. На планерные совещания члены бюро, а особенно его секретарь, являлись от случая к случаю. Отсюда и оперативное руководство предприятием. Вторым фактором неудовлетворительной работы депо явилось плохо поставленное политическое воспитание рабочих. Политмассовая работа проводилась компанейски. Прошел знаменательный день — на предприятии полное благополучие.

Старший мастер пункта технического осмотра т. Вавилов говорит: «Многие коммунисты допускали случаи брака в работе. Однако ни один бракодел на бюро не обсуждался, борьба с нарушителями трудовой дисциплины не велась. Исклучительно плохо обстоит дело, продолжает т. Вавилов, с самообразованием коммунистов. Кружок по изучению истории партии посещают всего девять

человек, а остальные 120 коммунистов где и как занимаются — неизвестно.

Тов. Большанин в своем выступлении подверг резкой критике возмутительную самоуспокоенность секретаря партбюро т. Ловянкова.

— Во время войны, — говорит он, — мы семь раз получали знамя Государственного Комитета Обороны. Но война окончилась. Знамя у нас отобрали, и только потому, что наши руководители сложили руки и не стали по-большевистски осуществлять контроль за работой предприятия. Результатом такой беспечности явился семимесячный позорный провал производственной программы вагонного депо.

Инструктор по автормозам т. Ломовцев вскрыл причины плохой организации соцсоревнования. Соцсоревнование в депо было предано забвению. А секретарь партбюро т. Ловянков спокойно созеркал на это.

Тов. Шириников критиковал партбюро за оторванность его от масс. Стенной печатью бюро не руководило. Решения бюро оставались неоглашенными.

Секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Ладонкина и комиссар вагонного депо т. Дадонов обвиняли бюро и лично т. Ловянкова в плохом руководстве комсомолом.

Выступившие в прениях т. Балаев, Перепечкин, Антонов, Тимохин и др. остановились на вопросах неудовлетворительного использования имеющихся внутренних резервов. Они на конкретных примерах показали, что условия работы высокопроизводительного в вагонном участке есть, доказательством этого служат итоги работы вагонного депо за март. Программа выполнена по всем видам ремонта подвижного состава.

Вот почему коммунисты парторганизации вагонного участка прокатили на вороных т. Ловянкова.

В новый состав партбюро избрано 9 человек. Секретарем партбюро избран т. Маковеев.

Задачи школ в подготовке к испытаниям

Школы нашего города вступили в решающую четвертую четверть учебного года.

3-ю четверть, наиболее продолжительную по времени, наши школы закончили с далеко не блестящими результатами. В ряде школ низкая успеваемость. Это возлагает на преподавательский состав большую ответственность за ликвидацию создавшегося положения. Нужно развернуть усиленную работу по ликвидации причин неуспеваемости, подтягиванию неуспевающих учеников.

На что должно быть обращено особое внимание в предстоящий ответственный период подготовки к экзаменам?

Прежде всего каждая школа должна иметь тщательно разработанный календарный план подготовки к экзаменам. В плане особенно необходимо предусмотреть повторение пройденного материала. При организации повторения нужно избегать двух крайностей: не проводить «сплошного» повторения, так как с подобным повторением учащийся справиться не в состоянии, и в тоже время не воздерживаться от повторения до получения экзаменационных билетов, ибо повторение по билетам есть не более, чем напоминание учащихся к экзаменам.

Особое внимание нужно уделять выпускным классам: 4-м, 7-м, 10-м. Ученики указанных классов должны повторить большую по объему учебный материал за предыдущие годы. Между тем, у многих учеников не сохранились старые учебники.

В Тайге открыт коммерческий промтоварный магазин. Он имеет отделы: промтоварный, обувной, трикотажный и др. За десять дней продано различных товаров более чем на 600 тыс. рублей.

В Тайгинском техникуме паровозного хозяйства состоялся вечер, посвященный 800-летию столицы нашей Родины Москвы. Доклад «800-летие города Москвы» прочитал преподаватель истории тов. Борисов.

В рабочем клубе им. В. И. Ленина развернулась подготовка к пролетарскому празднику 1 мая. Силами самодеятельного драм-

Об этом должен позаботиться каждый директор и заведующий школой.

Каждая школа должна оборудовать рабочую комнату, в которой ученик мог бы получить консультацию по любому вопросу.

В оставшееся время необходимо усилить индивидуальную работу с отстающими учениками. Очень важно во время установить, почему ученик получил двойку с тем, чтобы оказать ему своевременную и необходимую помощь. Лучшая помощь — в индивидуальном порядке, путем специальных занятий, строя каждое такое занятие так, чтобы учащийся вполне усвоил материал.

Необходимо освободить от общественных поручений учащихся выпускных классов, проверить все ли имеют возможность дома готовить уроки.

Внеклассную работу учащихся нужно организовать так, чтобы она способствовала разрешению задач учебного характера, чего к сожалению, не наблюдается в отдельных школах.

Большую роль в подготовке к экзаменам имеют родители. От родителей требуется, чтобы они не загружали домашними поручениями ребенка в ущерб подготовки ученика к уроку, не задерживали его дома в учебные дни. Родители должны систематически контролировать успеваемость и посещаемость своего ученика, чаще бывать в школе, учителя.

В. КАЗАНСКИЙ.
Инспектор школ горОНО.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Тайге открыт коммерческий промтоварный магазин. Он имеет отделы: промтоварный, обувной, трикотажный и др. За десять дней продано различных товаров более чем на 600 тыс. рублей.

В Тайгинском техникуме паровозного хозяйства состоялся вечер, посвященный 800-летию столицы нашей Родины Москвы. Доклад «800-летие города Москвы» прочитал преподаватель истории тов. Борисов.

В рабочем клубе им. В. И. Ленина развернулась подготовка к пролетарскому празднику 1 мая. Силами самодеятельного драм-

коллектива под руководством А. Шиловой готовятся пьесы: Кноре — «Встреча в темноте», А. Островского — «Невсе кату масленница».

Вновь организованный джаз-оркестр разучивает песни: «Москва моя», «Застольная», марш из кинофильма «Вратарь» и др. Для художественного чтения готовятся отрывки из произведений советских писателей.

В городском парткабинете для партийного и советского актива города прочитана лекция «О международном положении». Лекцию читал лектор Томского обкома ВКП(б) тов. Лехтер.



Мастер Львовской трикотажной фабрики И. Мольлевский внес несколько рационализаторских предложений, внедрение которых дало большую экономию производства. В частности предложенное им приспособление на оверлоке обединило в один рабочий процесс — обшивку и бортовку.

На снимке: тов. Мольлевский наблюдает за работой стахановки тов. Шолотовой, выполняющей на усовершенствованном оверлоке до трех сменных норм.

За рубежом

Великое Народное Собрание Болгарии приняло закон о двухлетнем народно-хозяйственном плане Болгарии.

Верховный Национальный трибунал Польской Республики приговорил бывшего коменданта «лагеря смерти» в Освенциме Рудольфа Гесса к смертной казни.

В Нью-Йорке состоялся 20-тысячный митинг, на котором выступили Генри Уоллес, Эллиот Рузвелт и другие видные общественные деятели Соединенных Штатов Америки. Ораторы осуждали политику Трумэна, направленную к вмешательству Соединенных Штатов в дела Греции и Турции.

В принятой резолюции участники митинга осуждают политику Трумэна и требуют передать вопрос о Греции и Турции на рассмотрение организации Объединенных Наций.

В столице Финляндии Хельсинки в высшем военном суде идет судебный процесс организаторов тайных складов оружия. На скамье подсудимых — первая группа главных виновников — 22 высших и других офицеров генерального штаба, в том числе главный инициатор военного заговора, исполнивший обязанности начальника генерального штаба генерал-лейтенант Аиро.

ТАСС.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Для чего нам нужны высокие темпы

1

Партия Ленина—Сталина с первых дней существования советского государства направляла наш народ на то, чтобы быстрее преодолеть вековую экономическую и культурную отсталость России, в кратчайшие сроки выковать ее экономическое могущество.

С осени 1928 года, когда началась первая пятилетка, и до лета 1941 года, когда вероломное нападение гитлеровской Германии на СССР прервало наше мирное социалистическое строительство, прошло менее 13 лет. За это короткое время наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Конечно, высокие темпы строительства новых промышленных предприятий и роста промышленного производства потребовали от нас, советских людей, немалых жертв и усилий. Когда мы приступали к индустриализации, страны нам пришлось на многом эконо-

стично-политическая задача нового пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах. Это задача большая и нелегкая. Решить ее мы должны в очень короткий срок.

Вспомним, что после четырех лет первой мировой войны и последовавших затем трех лет гражданской войны на восстановление народного хозяйства ушло в среднем около шести лет, а на восстановление черной металлургии — почти девять лет. Между тем в войне 1941—1945 гг. враг нанес нашей стране неизмеримо больший урон, чем она потерпела четверть века назад. Несмотря на колоссальные разрушения, довоенный уровень промышленного производства должен быть достигнут нами уже в 1948 году, то есть через 3—3½ года после окончания войны!

Это напряженный план. Но итог первого года новой пятилетки показали, что намеченные темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства вполне осуществимы. Валовая вы-

работка всей гражданской продукции в 1946 году увеличилась по сравнению с 1945 годом на 20 процентов. А ведь это был год, когда трудности, порожденные войной, усугубились сильной засухой во многих районах СССР.

План второго года послевоенной пятилетки предусматривает еще более высокие темпы строительства и роста производства, чем в 1946 году. Большое внимание план уделяет дальнейшему восстановлению и развитию всех отраслей тяжелой промышленности.

И это понятно: металлургия, угольная и нефтяная промышленность, энергетика, машиностроение должны быстро расти, ибо только с их помощью и на их основе можно двигать вперед сельское хозяйство, транспорт, легкую и пищевую промышленность, укреплять Советскую Армию, стоящую на страже нашего мирного труда.

Партия большевиков и советская власть заботятся и об ускоренном восстановлении и развитии отраслей промышленности производящих предметы потребления. Продукция легкой и текстильной промышленности увеличится в 1947 году не менее чем на 27 процентов по сравнению с 1946 годом. Размеры жилищ-

ного строительства удваиваются.

Быстрыми темпами предстоит восстановить и двинуть вперед сельское хозяйство. Эти темпы должны обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать в нашей стране обилие продовольствия для населения, сырья для развития легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

(Продолжение следует).

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**

1-му строительству Дорстрою ст. Тайга требуется на постоянную и временную работу: штукатуры, маляры, копошатчики, плаотники, столяры, слесари, землемеры, юноши, сторожа, кровельщики, чернорабочие, пекари и каменщики.

Обращаться в отдел кадров, Во-допроводная 145.

Тайгиторгу на постоянную рабо-ту требуются: сторожа, рабочие, кузнецы, плотники и заготовители.

Обращаться в отдел кадров Тай-гиторга.